

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 133 (10432) Четверг, 7 июня 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. О награждении тов. Яснова М. А. орденом Ленина (1 стр.).

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и ФНРЮ (1 стр.).

Завтрак у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито (1 стр.).

В. Солодкий. — Лишь бы постановление было принято... (2 стр.).

Г. Шилов. — Горный Алтай может давать больше леса (2 стр.).

НАД ЧЕМ РАБОТАЮТ НОВАТОРЫ. Н. Водозов. — Механизируем отделку зданий. Я. Василенко. — Чтобы качество тканей было отличным. Я. Яценко. — Автоматический кочегар. И. Гузев. — 500.000 рублей экономии (2 стр.).

С. Одокиенко, Н. Янчилина и др. — В поисках новых методов организации хозяйства (3 и 4 стр.).

Франко-западногерманские переговоры в Люксембурге (4 стр.).

В Национальном собрании Франции (4 стр.). Эскадра советских военных кораблей прибыла в визитом дружбы в албанский порт Дуррес (4 стр.).

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ. Д. Петряев. — Городская спартакиада. Б. Баринберг. — Розыгрыш кубка края по футболу. — Закончили мотоциклетные соревнования на первенство страны. — На международном шахматном турнире в Чехословакии (4 стр.).

Досрочно выполним план первого полугодия

Величественные задачи предстоит решить советским людям в шестой пятилетке. Успешное осуществление заданий шестой пятилетки является новым крупным шагом вперед в развитии социалистической экономики и, прежде всего, в дальнейшем подъеме тяжелой индустрии. По призыву XX съезда КПСС социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий шестой пятилетки развернулось повсеместно и приобрело небывалый размах.

Осталось меньше месяца до конца первого полугодия. Это очень ответственный период. От того, с какими показателями хозяйственной деятельности будет завершено первое полугодие, во многом будут зависеть результаты всего года. Сейчас на каждом предприятии надо тщательно проанализировать, где и что не сделано, определить, что нужно сделать в июне, чтобы не только справиться с производственными заданиями, но и перевыполнить их.

У нас в крае немало еще таких предприятий и строительных организаций, которые не добились нужных темпов производства. Продолжают крайне неудовлетворительно работать заводы: механический прессы — в г. Барнауле, комбайнооборудочный, геологоразведочный оборудования, Барнаульский и Рубцовский маскобинаты и ряд других предприятий. Продолжают сильно отставать многие строительные организации, в том числе Рубцовский трест № 46, «Алтайстрой», «Алтайскострой».

Имеются и такие предприятия, которые, справляясь с планами по валовому выпуску продукции, не дают товарную продукцию. К их числу относятся Барнаульский и Бийский котельные заводы, радиоавтомобильный завод, и на тех заводах и фабриках, где выполняются задания, далеко не используются имеющиеся возможности для увеличения выпуска продукции.

Каждое наше предприятие располагает богатейшими резервами, и их надо максимально привести в действие. Речь идет прежде всего о полном использовании всей имеющейся техники — машин, станков, механизмов. Нужно решительно ускорить модернизацию оборудования, помнить, что это — одно из решающих условий увеличения выпуска продукции. На ряде предприятий в отдельных цехах накоплен в этом отношении ценный опыт, но он не находит еще широкого распространения. Многие сделаны, например, в автоматном цехе тракторного завода. Между тем в соседних цехах не торопятся с модернизацией, не перенимают ценный опыт автоматчиков.

На ряде предприятий больших размеров достигают простоя оборудования. Достаточно сказать, что только на одном Барнаульском заводе мехпрессы ежемесячно терятся на простоях до 40 тысяч станко-часов! Сколько дополнительной продукции можно было бы выпустить за это время!

У нас нет и не может быть никаких объективных причин, вызывающих отставание того или иного предприятия. Если отставание имеет место, то причину нужно искать в уровне руководства производством.

Так, барнаульские котельщики в силах преодолеть отставание с производством комбайновых колес. Преодолили и многие другие трудности, возникающие в цехах этого предприятия в ходе производства толстолистовых баллонов для гидравлических прессов и котельного оборудования. Нужно только, чтобы директор завода Т. Матюхин и главный инженер Т. Ясюевич чутко прислушались к критике, советам и предложениям рабочих и инженеров, поддерживали инициативу новаторов.

Рабочие котлозавода, проявляя кровную заботу о производстве, вносили много ценных предложений по более рациональному использованию техники в цехе сварных барабанов, по созданию условий для высокопроизводительной работы кузнецов, усовершенствованию технологии литейного производства. Но до сих пор многие из этих предложений остаются без внимания. А как бы возросла производительность труда на многих участках завода, если бы они были осуществлены!

Рабочевские рейды, проведенные на днях на заводе геологоразведочного оборудования и на заводе мехпрессы, показывают, что причинами отставания этих предприятий является главным образом неудовлетворительная организация подготовки производства, неупорядоченность внутризаводского планирования, низкий уровень технического руководства. Подобные недостатки присущи и ряду других отстающих предприятий края.

Хозяйственные руководители обязаны обратить на это серьезное внимание, ибо четкая организация подготовки производства, хорошо поставленное планирование, высокий уровень технического руководства в значительной мере решают успех выполнения государственных планов. Малейшее ослабление руководства производством сразу же дает себя чувствовать. Завод «Алтайсельмаш» стал было успешно справляться с установленной ему программой, но стоило ослабить руководство производством — и снова предприятие ухудшило работу.

Долг хозяйственных руководителей глубоко выникать в дела каждого цеха, участка, каждой бригады, оказывать им конкретную, оперативную помощь, предвидеть и предотвращать появление тех или иных трудностей, немедленно устранять узкие места, снижающие темпы работ. Особое внимание должно быть обращено на быстрое осуществление намеченных на каждом предприятии организационно-технических мероприятий.

Обязанность партийных организаций, райкомов и горкомов КПСС направить усилия коллективов предприятий на всемерное использование внутрипроизводственных резервов, на безусловное выполнение и перевыполнение производственных планов не только по валовой и товарной продукции, но и по выпуску ее в строгом соответствии с установленной номенклатурой, а также по всем качественным и технико-экономическим показателям.

Важнейшей задачей в организации соревнования является повсеместное распространение и внедрение передового опыта, оказание действительной помощи отстающим предприятиям. Нужно обеспечить широкую гласность соревнования. Коллектив каждого цеха, участка, каждой бригады должен знать, какое место занимает он в соревновании городов, не отстают ли барнаульцы от красноярцев, не опережают ли барнаульцы рубцовчан.

Партийные организации обязаны доходить разъяснять трудникам предприятий, какое значение для успешного выполнения планов первого года шестой пятилетки имеет личный трудовой вклад каждого работника промышленности.

У нас есть все возможности не только выполнять, но и значительно перевыполнить план июня — завершающего месяца первого полугодия. Добиться этого — почетная, боевая задача всех работников промышленности края, каждого коллектива предприятия, каждой стройки. Надо также проявить заботу о том, чтобы с первых же дней второй половины года обеспечить ритмичную, высокопроизводительную работу предприятий.

Полнее поставим на службу шестой пятилетке богатейшие резервы производства!

Переговоры между Правительственными делегациями СССР и ФНРЮ

5 июня в Кремле в 10 часов утра начались переговоры между Правительственными делегациями Советского Союза и Федеративной Народной Республики Югославии. Состоялась первая беседа Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова, Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна, Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР В. М. Молотова и Министра Иностранных Дел СССР Д. Т. Шеннилова с Президентом Федеративной Народной Республики Югославии Йосипом Броз Тито, заместителем Председателя Соединенного исполнительного веча Э. Карделем, Государственным секретарем по иностранным делам Б. Поповичем, членом Соединенного исполнительного веча М. Тодоровичем, Председателем Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Я. Блажевичем.

На беседе с советской стороны присутствовали: Первый Заместитель Министра

Иностранных Дел СССР В. В. Кузнецов, Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии Н. П. Фирюбин, член Коллегии Министерства Иностранных Дел Л. Ф. Ильичев, и. о. заведующего 5-м Европейским отделом Министерства Иностранных Дел СССР Б. Д. Левычич. С югославской стороны присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Народной Республики Югославии в СССР В. Мичунович, генеральный секретарь Президента республики П. Вильфан, шеф кабинета заместителя Председателя Соединенного исполнительного веча А. Вратуша.

Во время переговоров состоялся широкий обмен мнениями как по вопросам дальнейшего развития советско-югославских отношений, так и по важнейшим международным проблемам, интересующим обе страны. Переговоры протекали в сердечной, дружественной обстановке и в духе открытости и полного взаимопонимания.

Переговоры будут продолжены.

Завтрак у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито

5 июня в Большом Кремлевском Дворце Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал завтрак в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Йосипа Броз Тито.

На завтраке с югославской стороны присутствовали: Йосип Броз Тито с супругой, заместителем Председателя Соединенного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Боча Попович с супругой, член Соединенного исполнительного веча Милько Тодорович, Председатель Исполнительного веча Народной Республики Хорватия Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович с супругой, генеральный секретарь Президента республики Йоже Вильфан, заместитель государственного секретаря внутренних дел Држако Станкович, заместитель государственного секретаря, шеф кабинета заместителя Председателя Соединенного исполнительного веча Антон Вратуша, начальник кабинета верховного главнокомандующего генерал-полковник Милош Шумога, главный адъютант Президента генерал-майор Милан Жежел, заместитель директора Соединенного управления экономического планирования Никола Чобелич и другие члены Югославской делегации: Божидар Лаврич, Радован Ялич, Бранко Вучичич, Мила Стойнич, Тихомир Станоевич, Александар Шокорац; полномочный Министр, Советник Посольства ФНРЮ в СССР Богдан Осолкин, советники Посольства — Филипп Бабич и Чедо

Борич, военный и военно-воздушный атташе полковник Богдан Мамуля; директор газеты «Борба» Иво Сарайич, директор газеты «Висеник» Джура Кладарин.

С советской стороны на завтраке были: К. Е. Ворошилов с супругой, товарищи Л. М. Лыганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Т. Первухин, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шеннилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Белая, П. Н. Постолов, заместитель Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, В. А. Кучеренко, В. А. Малышев, В. В. Маджаревич, И. Ф. Тевосян, М. В. Хрущич, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Министр культуры СССР Н. А. Михалков, Министр внешней торговли И. Г. Бабанов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первые заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин, член Коллегии Министерства иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарарин, заведующий Протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, и. о. заведующего 5-м Европейским отделом Министерства иностранных дел СССР Б. Д. Левычич.

Во время завтрака, прошедшего в исключительно сердечной обстановке, товарищ Н. А. Булганин выступил со следующей речью:

Речь товарища Н. А. Булганина

Дорогой товарищ Президент! Дорогие товарищи!

Я выражу наши общие чувства, если скажу — мы очень рады, что Вы и Ваши соратники находите здесь вместе с нами в одном дружеском кругу.

От имени Советского правительства мы от всего сердца приветствуем Вас, товарищ Тито, Вашу супругу и товарища Йованку Броз, Вас и Ваших супруг, товарищи Кардель и Попович, Вас, товарищи Тодорович и Блажевич, и всех друзей, прибывших к нам вместе с Вами.

Прошедший год, как мы, товарищи Микоян, Шенников и другие вместе с товарищем Хрущевым по полномочию нашего правительства и Президиума Центрального Комитета КПСС были у Вас в Белграде. Мы всегда с глубоким чувством удовлетворения вспоминаем наши с Вами встречи и беседы. Мы с благодарностью помним то гостеприимство и внимание, которое Вы и Ваши коллеги оказывали нам во время нашего пребывания в Югославии.

Сегодня мы от всей души желаем Вам хорошо и полезно провести время на нашей советской земле. И мы сделаем все, чтобы Вы у нас чувствовали себя, как среди близких Вам друзей.

Первые дни Вашего пребывания в Москве дали уже доказательства тому, что советские люди с большой любовью относятся к народам Югославии. Они относятся к ним, как к братьям, как к соратникам, как к товарищам по борьбе за самое светлое будущее человечества — за коммунизм.

Ваш приезд к нам, дорогой товарищ Тито, является большим событием в дружественных отношениях между Советским Союзом и Федеративной Народной Республикой Югославии.

За последний год в результате наших встреч и бесед, которые мы провели во время нашего визита к Вам, была восстановлена традиционная братская дружба между нашими социалистическими государствами, между нашими народами, у которых много общих целей и задач.

В Белграде мы подписали Декларацию, которой были определены пути дальнейшего развития советско-югославских отношений. В этом замечательном документе изложены те важнейшие принципы, на которых правительства наших стран развивают в настоящее время свои отношения. В этом документе также изложены позиции Советского Союза и социалистической Югославии по наиболее важным международным вопросам и определен ряд конкретных задач в области дальнейшего сотрудничества между нашими двумя странами.

Речь товарища Йосипа Броз Тито

Дорогой товарищ Председатель Совета Министров, Дорогие товарищи,

Я желаю прежде всего снова подчеркнуть, до какой степени мой товарищ и я исполнены чувством искренней благодарности за теплоту и сердечность, которую мы встретили в дружественной Советской стране. При всех встречах и с руководящими людьми и с широкими народными слоями нас принимали с одинаковыми выражениями дружбы и внимания. Ваши слова, товарищ Председатель, адресованные нашей стране и ее народам, а также и мне лично, явились новым подтверждением дружеских чувств, с которыми мы здесь встретились, и я вас еще раз за них горячо благодарю.

Эти несколько дней, проведенных в вашей среде, дали нам возможность ознакомиться с некоторыми из крупных достижений народов Советского Союза в деле развития своих производственных сил и подъема благосостояния. Обширные, образцово обработанные поля, с ясными доказательствами применения современной механизации, огромное строительство и новый, радостный облик вашей столицы — Москвы, отличная организованная и обширная Всесоюзная сельскохозяйственная выставка и Постоянная промышленная выставка с ее промышленными отделами и научными павильонами — представляют только часть вашего труда, с результатами которого мы сможем непосредственно ознакомиться только в рамках богатой программы нашего пребывания в вашей стране. Но уже и то, что мы увидели, произвело на нас глубокое впечатление. Все это свидетельствует о творческих и плодотворных усилиях советских людей и Советского Правительства, выражающихся в новых мероприятиях и перспективах, которые открываются нашим шестым пятилетним планом.

Эти наши впечатления дают более полное содержание чувству признания, с которым народы Югославии следят за стремлениями и народом и Правительством Советского Союза в деле создания новых условий в отношениях между народами. Невозможно опровергнуть то, что инициативы Советского Правительства в течение последних лет существенно содействовали уменьшению напряженности в мире. В этом отношении имели большое значение возобновленные личные контакты между ответственными руководителями отдельных стран, и я полностью разделяю ваше мнение о том, что личные контакты и непосредственный обмен мнениями, установленные во время визита Делегации Правительства СССР в нашу страну, оказали плодотворное влияние и в наших взаимоотношениях.

Стремление Советского Союза к решению спорных вопросов путем переговоров и соглашения, к сотрудничеству всех стран, безотносительно к существующим общественно-экономическим и политическим различиям, — является существенной частью все сильнее проявляющихся тенденций поставить международные отношения на новые фундаменты. Все это уже содействовало и еще больше будет содействовать установлению непосредственных и повседневных контактов между народами во всех областях взаимоотношений, устраняя недоверие, которое еще существует как последствие прошлого. Такое развитие еще сильнее выдвигает на первый план необходимость решения уже назревших проблем. Большое значение в этом отношении имеет устранение

сейчас мы уже можем совершенно определенно заявить о том, что благодаря нашим совместным усилиям намеченной этой Декларацией мероприятия успешно осуществляются. Наши отношения значительно развились и окрепли. Это является хорошим фундаментом для дальнейшего развития политического сотрудничества, экономических, культурных и научных связей. Наши братские народы сейчас имеют все основания испытывать чувство глубокого удовлетворения теми добрыми отношениями, которые устанавливаются между нашими странами. Это, безусловно, соответствует коренным интересам советского и югославского народов.

Вместе с тем не будет преувеличением сказать, что нормализация отношений между Советским Союзом и Югославией имела не только важное значение для сотрудничества и восстановления дружбы между нашими странами, но эта нормализация оказала значительное влияние на всю международную жизнь. Наши нынешние отношения с Югославией полностью исходят из великих ленинских принципов. Этими принципами является вмешательство во внутренние дела других государств, уважение суверенитета и территориальной целостности этих государств.

Важно отметить то, что по многим международным проблемам Югославия имеет с Советским Союзом сходные позиции. У нас имеются все основания считать, что сходство позиций позволит нам еще более расширить наше сотрудничество в международных делах, а это, безусловно, будет способствовать делу укрепления мира и безопасности наших народов.

Год, прошедший со дня подписания советско-югославской Декларации, войдет в историю отношений между нашими странами как год исторических перемен и замечательных дел.

Самое важное и ценное в наших отношениях состоит в том, что мы можем открыто сказать друг другу то, что думаем, зная, что это будет понято правильно, как между хорошими и верными друзьями. А раз это так, то можно быть уверенным в том, что наша дружба и сотрудничество и впредь будут расти и процветать на прочной базе взаимного понимания и доверия, на базе ленинских принципов.

Свой тост я провозглашаю за то, чтобы дружба наша росла и крепла, чтобы была эта дружба вечной и нерушимой, чтобы ничто никогда не омрачало ее, чтобы дружба наших социалистических государств принесла нашим народам счастье и благополучие.

За дружбу! За здоровье товарища Тито — Президента Федеративной Народной Республики Югославии! За друга, за лиценца, за нашего боевого товарища!

За здоровье наших дорогих друзей!

В ответной речи товарищ Йосип Броз Тито сказал:

препятствий, которые все еще мешают свободному товарообороту и более широкому экономическому, культурному и общему сотрудничеству в Европе. Кроме того, я хочу упомянуть только проблему разоружения, как одну из таких проблем, которые требуют неотложного решения. В связи с этим народы Югославии приветствовали недавнее постановление Правительства СССР об уменьшении вооруженных сил, считая, что это постановление способствует усилению международного доверия и тем самым, между прочим, дает возможность для решения вопроса о всеобщем разоружении в рамках Обединенных Наций.

Я желаю особо подчеркнуть большое значение, которое народы Югославии придают готовности Советского Правительства оказать со своей стороны поддержку и помощь усилиям недостаточно развитых стран и новых наций в осуществлении их экономического развития. Эта готовность самым ярким образом указала на один из основных вопросов современности. В этой новой стадии развития международных отношений, вызванной положительными изменениями в международной атмосфере, выразившись, с одной стороны, факт, что пути экономического и социального прогресса отдельных стран различны, вследствие различной степени развития и различных условий, в которых они формируются, а, с другой стороны, факт, что общий прогресс и смягчение различий могут быть осуществлены только путем полного развития международной солидарности и сотрудничества. В таких условиях возможно будет более эффективно развивать и согласовывать в рамках Обединенных Наций все существующие уже попытки международной экономической помощи и сотрудничества.

Я верю, что вы согласитесь со мной, что Югославия внесла свой значительный вклад в создание этих новых условий в международных отношениях. Она и своей борьбой за независимость, и своим отставанием политики миролюбивого и активного осуществления и усиления роли Обединенных Наций, и своим стремлением к осуществлению новых форм экономической помощи и экономического сотрудничества поддерживала проявившиеся положительные тенденции в развитии современного мира. Поэтому народы Югославии следят с полным пониманием и симпатией за стремлениями вашего Правительства, которое старается отыскать в международных отношениях совместные решения спорных вопросов миролюбивыми средствами и тем самым укрепить мир. Эта тождественность стремлений к миру и международному сотрудничеству и приверженность идеям Маркса, Энгельса и Ленина создают возможность дальнейшего усиления всестороннего сотрудничества и дружбы между нашими странами. Я глубоко уверен в том, что всестороннее сотрудничество между нашими странами будет полезно нашим народам и сделает возможным обмен мнениями и опытом, который может принести большую пользу развитию социализма.

Итак, я принимаю этот бокал за здоровье товарища Булганина и остальных руководителей советских товарищей, за дальнейшее развитие дружбы между Советским Союзом и Югославией — на благо народов наших стран и в интересах мира во всем мире. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении тов. Яснова М. А. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения председателя Совета Министров РСФСР тов. Яснова М. А. и отмечая его заслуги перед Советским государством, награждать тов. Яснова Михаила Алексеевича орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ. Москва, Кремль. 4 июня 1956 г.

Больше узлов и деталей для зерновых комбайнов

Прессовый цех продолжает отставать

Наш прессовый цех продолжает отставать от плана всего завода. Об этом уже говорилось и писалось в раз, дирекцией издавалось немало приказов, но все остается попрежнему. Дело в том, что ни директор завода Т. Ауналу, ни главный инженер Т. Сарайнов до сих пор по-настоящему не разобрались в положении, которое создается в цехе. А главный технолог Т. Трикин ограничивается тем, что составляет на бумагу новую прогрессивную технологию, а внедрением ее в производство почти не занимается.

Известно, например, что штамповка является наиболее производительным методом обработки деталей, поэтому у нас было намечено пробную отверстия в большинстве деталей производить на штампах. Разработали технологическую документацию, а штампов в достаточном количестве не оказалось, отверстия в большинстве деталей попрежнему сверлятся. Разметка деталей под сверловку производится вручную, на данной операции у нас занят всего один человек, и он, конечно, не успевает обеспечить работой всех сверловщиков.

В мае коллентив цеха коллентив обратился и нам, прессовщикам, с открытым письмом, в котором призвал общими усилиями выправить положение на заводе. Однако дирекция предприятия почти никаких мер не приняла по этому письму. Его даже не обсудили на собрании коллентива цеха. А ведь рабочие могли бы подсказать, вскрыть неиспользованные резервы производства.

С. НИКИТИН, сверловщик прессового цеха.

Пост «Алтайской правды» на комбайно-сборочном заводе

Лишь бы постановление было принято...

Крайком профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог плохо вникает в производство

В середине сентября прошлого года президиум краевого комитета профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог обсудил состояние рационализации и рабочего изобретательства на предприятиях Алтайского треста Министерства автомобильного транспорта и шоссейных дорог. Как ни велико было желание председателя крайкома союза т. Кирнина и членов президиума найти хотя бы несколько примеров развертывания творческой инициативы и руководящей роли в этом деле профсоюзных организаций, они с сожалением констатировали полный застой.

Факты и цифры не рождают. На 57 предприятиях и в хозяйствах треста с начала года было подано лишь 39 рационализаторских предложений. Но и эти предложения в большинстве остались неиспользованными. К тому же выяснилось, что значительная часть предложений перешла в сводку из числа поданных еще в прошлом году.

Много ценного не нашло широкого применения. В Волчихинской автороте внедрение фрезы по дереву позволило в 12 раз повысить производительность труда на изготовлении кузовов. Предложением заинтересовалось министерство. Его использовали автохозяйства других областей и краев. Но в Алтайском тресте о нем забыли.

Коллектив Горно-Алтайского автохозяйства сконструировал станок для изготовления закладок. Однако это новшество в автохозяйствах края применения не нашло.

Отметив, что руководители и профсоюзные организации треста совершенно не занимаются вопросами рационализации, президиум крайкома принял решение, направившее на всемерное развертывание творческой инициативы коллективов, на повышение роли профсоюзных организаций в движении рационализаторов. Документ этот был направлен во все профсоюзные организации.

Прошло полгода. И вот в конце февраля на заседании президиума снова обсуждался вопрос о состоянии рационализации на тех же предприятиях Алтайского треста Минавтодора. И снова члены президиума, заслушав многословный доклад главного инженера треста т. Филиппова, вынуждены были согласиться с тем, что положение мало изменилось.

Снова было принято постановление, которое почти полностью копировало предыдущее. В нем отмечались те же недостатки, назывались одни и те же хозяйства и фамилии, ставились те же задачи.

В этом факте ярко отразился стиль работы крайкома профсоюза. Это — стиль бумажный, канцелярский, когда отсутствует организаторская работа. Печать формализма лежит на многих мероприятиях, проводимых крайкомом союза.

Важнейшей задачей профсоюзных организаций, и крайкома союза в том числе, является развертывание широкого социального соревнования коллективов автохозяйств, контор, станций за высокопро-

изводительное использование автопарка, перевыполнение заданий по перевозкам. Надо сказать, что эту задачу хорошо понимают и председатель крайкома т. Кирнин, и секретарь т. Ворсин, и другие члены президиума. Они не прочь продемонстрировать протоколы заседаний, в которых зафиксировано, что о соревнованиях речь идет частенько. Но беда в том, что все сводится лишь к разговорам.

В начале апреля нынешнего года президиум подвел итоги социалистического соревнования за первый квартал. По всем показателям первенство среди автохозяйств завоевала Бийская авторота. Коллектив этого хозяйства добился значительных успехов. План по тоннажу выполнен на 174 процента, по тонно-километрам — на 240 процентов. Коэффициент использования автопарка превысил плановый и составил 0,51. За квартал сэкономлено было 24 тысячи литров горючего. Себестоимость тонно-километра снижена на 5 процентов, что позволило дать более 150 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Отметив достижения автороты, крайком союза присудил коллективу переходящее красное знамя. Правильно присудил, но ведь прямой обязанностью крайкома профсоюза было не только это. Требовалось глубоко изучить опыт работы передового хозяйства, методы и формы организации в коллективе социалистического соревнования, раскрыть этот опыт и добиться, чтобы все автороты и конторы переняли его и все ценное внедрили у себя.

Но этого не произошло. Крайком союза равнодушно прошел мимо передового опыта.

— Мы намерены выпустить бюллетень о работе автороты. Но из этого пока ничего не вышло, — заявил секретарь крайкома союза т. Ворсин.

Так же равнодушно относится крайком союза и к отставанию предприятий и автохозяйств. Барнаульская автотранспортная контора пассажирских перевозок — крупнейшее предприятие в крае. Здесь работают более пятисот шоферов, ремонтных рабочих, кондукторов, мастеров, инженерно-технических работников. Они обслуживают пассажиров в краевом центре и далеко за его пределами. Но обязанности свои контора выполняет неудовлетворительно. Разговоры о необходимости помочь коллективу преодолеть отставание, наладить работу автотранспорта в крайком идут несколько месяцев. А практических дел не видно.

Месяц назад, наконец-то, было решено обсудить на заседании президиума вопрос о состоянии трудовой дисциплины в автотранспортной конторе пассажирских перевозок. Наскоро были подобраны цифры и факты, намечены докладчики. После выступления начальника конторы т. Кретьова, главного инженера т. Оболонского и заместителя управляющего трестом т. Лапина членам президиума стало ясно, что руководители пытаются скрыть крупные недостатки и преувеличить достижения. Но ни в выступлениях членов президиума, ни в принятом постановлении не чувствовалось тревоги за отставание конторы, не было серьезной критики.

За последние месяцы на конторы ушло более пятидесяти водителей, 22 человека уволено за нарушение трудовой дисциплины. Простой автопарка в первом квартале превысил 2 тысячи часов. Все это также не встревожило профсоюзных руководителей. Члены президиума ни одним словом не обмолвились о работе профсоюзной организации и местного конторы, не посчитали нужным заслушать председателя местного т. Линника.

Формальное обсуждение такого важного вопроса свелось к принятию общего шаблонного постановления.

Прошел месяц. И хотя контора находится рядом с крайкомом союза, никто по-настоящему не заинтересовался, как выполняется это постановление, что предпринимают администрация и местком.

— В нынешнем году местком тринадцать раз обсуждал вопрос о трудовой дисциплине, — говорит председатель местного т. Линник. — А положение к лучшему не изменилось.

Действительно, опоздания с выходом автомашин на линию, уход с линии по технической несправности превратились в систему. Все это — следствие слабой борьбы с лихачеством, разгильдяйством, аварийщиками. Шоферы Молчанов, Голобоков, Сайкин, допустившие по 3—4 аварии, и пьяницы Патрушев и Кузьминых безобразничают безнаказанно и тем не менее пользуются славой «незаменимых».

Так обстоит дело в профсоюзной организации, находящейся под боком у крайкома. Но еще хуже работают многие профсоюзные организации автохозяйств, расположенных в районах.

Одной из основных причин неудовлетворительного руководства крайкома союза профсоюзными организациями, слабо влияя на производственную деятельность предприятий является отрыв от профсоюзного актива. Председатель крайкома т. Кирнин и секретарь т. Ворсин все пытаются решить сами. Они часто бывают на предприятиях, израсходовав на командировки десятки тысяч рублей, но проку от этого мало.

Когда-то в крайкоме союза были созданы отраслевые комиссии: организационно-массовая, культурно-массовая, производственная, рационализаторская и избирательная и другие. Но со дня организации они не собирались и, по сути дела, бездействуют. А это не может не отражаться на уровне работы крайкома союза и его президиума.

На проходившей в начале года краевой конференции профсоюза работников автомобильного транспорта и шоссейных дорог делегаты потребовали от крайкома союза отделиться от формализма, приблизиться к жизни коллективов, глубоко вникать в производство. Но это требование конференции крайкомом союза не выполняется. Он работает старыми методами и нужной помощи новым профсоюзным организациям не оказывает.

в. СОЛОДНИЙ.

г Барнаул.



Бригада штукатуров И. Д. Винокурова — одна из передовых в управлении «Одестрой» треста «Стройгаз». Сейчас она трудится на отделе 174-квартирного жилого дома. Сменные задания бригада перевыполняет более чем в полтора раза.

Горный Алтай может давать больше леса

Резервы — на службу пятилетке

Дайровский, Пыжгинский и Иогачский леспрохозы Горного Алтая имеют большие возможности для увеличения лесозаготовок. Производственные планы за первый квартал, апрель и май этими предприятиями перевыполнены, страна получила дополнительно много добротной древесины. За последнее время повысилась производительность труда лесорубов, улучшилось использование механизмов, шире применяются передовые методы лесозаготовок.

Вместе с тем, многие резервы, которыми располагают леспрохозы нашего района, не используются. Привести их в действие зачастую мешает бумажный стиль руководства со стороны треста «Алтайлес». Руководители треста плохо знают местные условия, слабо изучают возможности наших леспрохозов, и поэтому настроенно воспринимает предложения, направленные на более полное использование резервов увеличения лесозаготовок. Эти предложения маршируют годами.

Несколько лет, например, не решается вопрос о строительстве центральных ремонтных мастерских, которые жизненно необходимы для более полного использования механизмов. В нашем Турочанском районе расположены три леспрохоза, строительное управление, сплавной участок. Все эти предприятия оснащены большим количеством техники, а ремонтные работы не ведут. Приходится, например, тракторы возить для ремонта за 400 километров в Борьлягские центральные ремонтные мастерские. Пока трактор доберется оттуда после ремонта в леспрохоз, половина его выходит из строя.

Леспрохозы располагают лишь небольшими полевыми ремонтными мастерскими при автоколоннах. Ремонтируют в них автомашины и механизмы плохо, графиков профилактического осмотра и текущего ремонта нет, технадзор отсутствует. В результате механизмы работают на износ.

Было бы значительно целесообразнее объединить весь транспорт в одну крупную автоэлектростанцию, которая бы обслуживала центральные ремонтные мастерские. В результате улучшилось бы техническое обслуживание, а значит, и состояние механизмов. За каждым участком следует закрепить механика, а за двумя — ремонтную мастерскую. Все это повысит уровень эксплуатации техники.

С каждым годом леспрохозы все полнее оснащаются механизмами. Но используют машины нередко не на полную мощность. Причина кроется в несовершенной эксплуатации. Так, в Иогачском леспрохозе трелевка на делянках производится лебедками, которые могут брать лес в радиусе 500 метров. Но делянки нарезаются в шахматном порядке, размером 200х200. Это ограничивает эффективность использования лебедок, их часто вынуждены переставлять с места на место. Между тем достаточно, увеличив ширину делянок до 500 метров и на всю длину склона, и производительность лебедок возрастает минимум в полтора—два раза. Крайлесуправлению не раз уже предлагалось так делать, но руководители этой организации цепко держатся за устаревшие инструкции и ничего знать не хотят.

Полному использованию техники на вывозке леса мешают плохие лесозональные дороги. Нынешнему тресту «Алтайлес» отпущены средства на строительство гравийных дорог. Руководители треста распорядились ими не по-хозяйски и, видимо, потому, что

не научились считать государственную копеечку. На самом деле, в Дайбовском леспрохозе на Тулайском лесопункте намечено строительство дороги протяженностью в шесть километров. А запас древесины здесь составляет всего 70 тысяч кубометров. Строительство дороги обойдется в 480 тысяч рублей. Значит себестоимость каждого кубометра древесины возрастет на 6 рублей 85 копеек. А в Иогачском леспрохозе на один километр дороги приходится 122 тысячи кубометров древесины, и себестоимость каждого кубометра от прокладки пути увеличивается всего на 66 копеек.

Лесозональные гравийные дороги надо строить там, где есть большие запасы древесины, подлежащей разработке. В тех же местах, где они малы, должны преобладать земляные вывозки леса и сплав его по воде.

Пребрегают соображениями экономии не только руководители треста «Алтайлес», но и руководители Бийской сплавной конторы. Леспрохозы вместе с другими сортаментами заготавливают древесный лес, который так необходим угольным шахтам. Но Бийская сплавная контора реализует его как дрова, мотивируя тем, что к местам выгрузки леса не подведены железнодорожные тунки. Это же расточительство!

Строительство наших леспрохозов еще не закончено. Сборнощитовые дома устанавливаются в Тюмени и других мест. Перевозка их обходится в половину стоимости самого дома. Кроме того, из-за отсутствия в районе постоянных хороших дорог доставлять детали домов не всегда можно. В то же время есть возможность на месте наладить производство сборнощитовых домов.

Третий год уже идет сооружение домостроительного комбината, но ни один пех до сих пор не сдан в эксплуатацию. Трест «Алтайлес», вместо того, чтобы профинансировать сооружение в первую очередь основных объектов, расплылся средства. Неоправданно, на наш взгляд, начал трест строительство Эдербесского лесопункта, так как производительность многих действующих лесопунктов не доведена еще до проектной мощности. Средства же нужны для достройки комбината. Есть полная возможность часть его цехов сдать в эксплуатацию уже в этом году, а в следующем полностью ввести весь комбинат в строй.

Руководство треста мало обращает внимания на создание бытовых условий для рабочих. Из-за этого в леспрохозах большая текучесть кадров. Несколько лет уже существует Суучацкий лесопункт Пыжгинского леспрохоза, но здесь нет ни школы, ни детского сада, ни детских, ни клуба, ни бани. Такое же положение на Слинском и других лесопунктах.

Вопросы быта рабочих всегда имели важнейшее значение. Тем большую остроту приобретают они в связи с задачами, поставленными XX съездом партии по переходу леспрохозов на круглогодичную работу с постоянными кадрами рабочих.

Резервы леспрохозов Горного Алтая велики, и руководители треста «Алтайлес», в частности его управляющий т. Суханов, должны помочь коллективам привести их в действие.

Е. ШИЛОВ,
заведующий промышленным отделом
Турочанского района партии.
Турочанский аймак
Горно-Алтайской области.

На средства колхоза

В селе Украинке до нынешнего года семилетняя школа размещалась в тесном и непригодном для занятий здании. Оно уже настолько обветшало, что трудно привести его в порядок.

Поэтому на одном из общих собраний члены нашей сельхозартели задумали на колхозные средства построить в селе новую семилетнюю школу.

— Союзиться же будем не на три года и не на пять лет, а на долгий срок. Надо строить прочно и красиво, чтобы нашим детям было хорошо учиться, — говорили колхозники.

Было решено выделить на сооружение школы 136 тысяч рублей, всем колхозом принять в стройке активное участие.

Новое здание рассчитано на 160 мест. Кроме классных комнат, в проекте предусмотрены химический и физический кабинеты, старшая мастерская, пионерская комната и учительская. Здание будет построено на шлакобетонном фундаменте и покрыто железом.

Работы на объекте уже начались. Строительный материал возывает четыре колхозных автомашин. Заготовлено 70 кубометров пиломатериала. Ведется рытье траншей под фундамент.

В сооружении здания вам помогут курсанты Мамонтовской строительной школы, которые будут проходить в колхозе практику.

А. КРАСНОУРЧЕННО,
председатель колхоза
имени Маленкова,
Мамонтовский район.

Месячник по строительству производственных помещений

КАМЕНЬ. (Наш соб. корр.). Члены сельскохозяйственной артели «Красный орден» объявили месячник по строительству и капитальному ремонту производственных сооружений. Вадья производственная бригада взяла на себя конкретные обязательства. В течение месяца в колхозе механизированную зерноуборочку, отремонтируют и построят ряд новых животноводческих помещений и жилых домов. К началу уборки кукурузы будут подготовлены силосные траншеи емкостью на четыре тысячи тонн.

В колхозе на ряде участков развернулись строительные работы. Звено строителей под руководством т. Симанина ведет сооружение типового свинарника.

В течение года члены артели наметили израсходовать на капитальное строительство не менее 1.350 тысяч рублей.

Без опоры на актив

В ряде сельсоветов Тогульского района плохо поставлена организационно-массовая работа. Объясняется это, главным образом, оторванностью сельсоветов от актива. Некоторые из них имеют дело только с членами исполкома, не привлекают к работе общественность села.

Взять, к примеру, Глазыринский сельсовет, который, кстати сказать, числится не на плохом счету. К подготовке вопросов да сессии здесь не привлекают даже депутаты, не говоря уже о сельских активистах. Это приводит к тому, что сессии про-

Чтобы качество тканей было отличным

Мягкова приспособили раствореносос. Производительность труда маляров повысилась, но раствореносос громоздок, требует много шантов.

Я посчитал своим долгом заняться и этим вопросом. Сейчас занимаю рабочим чертёж нового электрораскочувствителя. Надеюсь, что руководители треста и управления окажут содействие в его быстрейшем изготовлении. Производительность раскочувствителя будет выше, чем у существующего. Для его обслуживания достаточно двух человек, а сейчас с растворенососом работают трое. Если испытания подтвердят мои предположения, то темпы малярных работ возрастут.

В ближайшее время думаю закончить также разработку автомата для заправки паркетной клепки. Если сейчас одного укладчика паркета обслуживают трое вспомогательных рабочих, то с применением автомата один рабочий сможет обслуживать троих укладчиков.

Прошлой осенью я сконструировал машину для затирки штукатурки. Производительность ее высокая и качество затирки хорошее, но беда в том, что машина получилась слишком тяжелой. Думаю продолжить работу над ней с тем, чтобы уменьшить ее вес. Надеюсь, что наши инженеры помогут мне. Это даст возможность завершить комплексную механизацию штукатурных работ.

В нашем деле большим злом является пух. Загрязненный пухом ткань браковщик возвращает на повторную обработку. Это снижает производительность труда и выход продукции высшим сортом.

Как сделать, чтобы

Стрижка овец

СМОЛЕНСКОЕ. (Наш соб. корр.). В колхозах Смоленского района началась стрижка овец. В этой работе большую помощь оказывают колхозникам механизаторы. Механизаторы по трудовым работам Сычевской МТС т. Бедеч организовал механическую стрижку овец четырьмя стригальными агрегатами.

В колхозе имени Свердлова за три дня острижено две тысячи овец. Сейчас механизаторы ведут стрижку в сельхозартели имени Орджоникидзе и имени Сталина. Всего с помощью механизмов в колхозах, обслуживаемых Сычевской МТС, будет острижено 12 тысяч овец.

Автоматический кочегар

Малая энергетика, обслуживающая все отрасли индустрии, должна обогащаться новыми конструкциями промышленных котлов и топочных устройств — полностью механизированных, надежных в работе, с малыми удельными расходами топлива.

При этом важно решить отдельные, частные проблемы. Всем, например, известно, как тяжел труд кочегара: с помощью лопаты он непрерывно кидает уголь на колосниковую решетку. Это требует от него большого физического напряжения. Мы решили попробовать освободить человека от такого труда.

В результате содружества конструкторов Центрального котлотурбинного

Над чем работают новаторы

Редакция обратилась к новаторам промышленности края с просьбой рассказать, над чем они сейчас работают. Ниже публикуем их выступления.

Механизируем отделку зданий

Н. ВОДОВОЗОВ,
слесарь треста «Стройгаз»

За последние два-три года в Барнауле по Ленинскому проспекту и на Октябрьской площади выросли кварталы многоэтажных жилых домов. На мой взгляд, это один из наиболее красивых районов краевого центра. Большинство возведенных здесь зданий привлекает взор своей довольно простой, но в то же время красивой отделкой. Человек, незнакомый со строительством, может подумать, что наружные стены домов облицованы либо крупными плитками, либо блоками. В действительности же это простая штукатурка, но расцветка и небольшие канавки, или так называемые русты.

Рустовка — одна из наиболее трудоемких и сложных отделочных операций. К тому же она не механизирована. Штукатур высокой квалификации по норме презрекает один погонный метр руста за двадцать минут. Таким образом за восемь рабочих часов производится рустовку всего на двадцать четыре метра. Получается медленно и дорого.

Проблема механизации рустовки меня заинтересовала. После долгих поисков удалось скон-

Чтобы качество тканей было отличным

Я. ВАСИЛЕНКО,
застер отделочного цеха меланжевого комбината

ткань на стригальных машинах не загрязнялась, сходилась с них только отличного качества? Давно ставил я перед собой этот вопрос и, наконец, нашел его решение.

На все стригальные агрегаты скоро будут установлены вращающиеся щетки, сконструированные мною. С их помощью материал, прежде чем опуститься на тележку, очищается от пуха.

Совершенствованием производства занимаюсь и нас многие работники. Иначе нельзя. Наш цех оснащается новым оборудованием. Ручную укладку тканей заменили прессы. Это в несколько раз повысило производительность труда при отрыве готовой продукции. В ближайшее время будут установлены ткачевыпрямители, которые заменят труд работников. Идет подготовка к переходу на отгрузку тканей новым методом — конвейерным. И надо, чтобы имеющееся оборудование не оставалось от нового.

В истекшем месяце отделочный цех дал сверх плана 24 тысячи метров тканей. И впрямь мы будем всегда заботиться о том, чтобы дать населению как можно больше материала и отличного качества.

Автоматический кочегар

Я. ЯЩЕНКО,
инженер-конструктор Бийского котельного завода

института и нашего завода было найдено удачное решение, которое воплощено в жизнь. Это механизированные топки с пневмомеханическими забрасывателями взамен ручных колосниковых решетонок.

Новый образец топки снабжен электродвигателем, приводом, пневмомеханическим забрасывателем и колосниковой решеткой с опрокидывающимися колосниками. По первоначальному проекту колосники опрокидывались вручную. Мы у себя на месте нашли способ механизировать и этот процесс. В итоге повысилась надежность эксплуатации топки, вышло из строя меньше расход топлива. Обязанности кочегара сводятся к обязанности техника или контролера: он должен только наблюдать за действиями механизмов и приборов.

Затем было решено модернизировать и эту, казалось бы, вполне совершенную топку. Мне вместе с заводскими рационализаторами Т. Ф. Клининым и Я. В. Лаукартом удалось внести дополнительные усовершенствования. Теперь вес колосниковой решетки топки с пневмомеханическими забрасывателями снижается на 22 процента. Стоимость изготовления каждой топки при этом уменьшится на 2.000 рублей. Завод готовится к серийному выпуску модернизированных топков.

Не так давно котлотурбинный институт прислал нам чертежи решетки обратного движения, заменяющей беспорядочную цепную решетку. Эта новинка в нашей технике, разумеется, заинтересовала нас. Понски привели и некоторые находки. В частности, мы унифицируем многие детали, резко сокращаем их номенклатуру, уменьшаем вес решетки на 200—250 килограммов. Дорогостоящие цветные металлы будут заменены термически обработанным чугуном. Постараемся быстрее завершить эту интересную работу, чтобы серийное производство новых совершенных решеток начать уже в ближайшие месяцы.

500.000 рублей экономии

И. ГУЗЕВ,
старший технолог чугунолитейного цеха № 1 АТЗ

До последнего времени для того, чтобы придать чугуну требуемые механические свойства, в шихту добавляли 10 процентов хромоникелевого чугуна. Это слишком дорого обходилось предприятию.

Мне вместе с инженером А. Я. Ларионовым удалось найти новый подбор шихты. Качество узлов и деталей, изготовленных из чугуна по новому рецепту, не только не снизилось, но и значительно повысилось. Внедрение предложения в производство даст возможность заводу экономить ежегодно 500.000 рублей.

Сейчас работаем над проблемой использования отходов литейного производства, в частности пыли ферросилиция, которая идет для модификации жидкого чугуна.

У хороших хозяев нет в поле сорняков

Междурядная культивация пропашных культур, прополка посевов, прорывка свеклы и кукурузы — это сегодня самые неотложные и важные работы

ФОТО ОБВИНЯЕТ



Сорняки. Кукуруза. Сорняки. Свекла.

Эти снимки сделаны в колхозе имени Свердлова Калманского района. Посмотрите снимок внизу. Здесь должна быть свекла, но за буйными сорняками не видно ни одного ее растения, с трудом кое-где можно различить рядки. Такой заросший сорняками свеклы в колхозе более 10 гектаров. Расположен этот участок на поиме реки Алей, он подходит вплотную к самому селу Усть-Алейке, где находится контора колхоза имени Свердлова.

Никого не видно в поле. Лишь один бычок занят на «прополке». Он ловко выщипывает свеклу среди сорняков. (См. снимок сверху справа). А на другом конце поля спойно пасутся гуси. На снимке, помещенном сверху слева, засняты растения свеклы и сорняков, растущие на одном и том же квадратном метре плантации. Сорняк в несколько раз больше культурного растения.

Это свекловичное поле находится в таком состоянии только из-за беспечности правления артели и его председателя т. Непомнящего. Уже несколько раз агрономы указывали ему на необходимость быстрой прополки свеклы, но безрезультатно. Сорняк глушат свеклу.

Ясно, что плантации уже нанесены вред, развитие свеклы тормозится из-за сорняков. Каждый из этих десяти гектаров



отличной поименной земли может дать по 400—500 центнеров корней. Ныче, как известно, цены на свеклу повышены больше, чем вдвое. Значит, терпится тысяча центнеров свеклы — терпится и десятка тысяч рублей, которые могли бы быть осенью в колхозной кассе.

Есть в колхозе и участок кукурузы, так же заросший сорняками, как и свекла. В левой части верхнего снимка показано, какая на этом участке кукуруза и какие сорняки растут рядом с ней. С такими сорняками и кукурузе не совладать.

Равнодушие правления колхоза и его председателя т. Непомнящего к тому, что на значительных участках ценнейшие культуры — кукуруза и свекла находятся под угрозой гибели, поистине паразитично. Эта вопиющая беспечность, которая наносит ущерб колхозу, должна получить надлежащую оценку и в колхозе, и в районных организациях.

Фото П. Ховрина.

В срок, при высоком качестве

В ряде колхозов Петропавловского района заботливо ухаживают ныче за посевами сахарной свеклы. Особенно внимательно относятся к этой работе в колхозе им. XIX партсъезда. Посели свеклу здесь во время и как только появились всходы, зябля приступили к шаровке культиваторами на тракторной тяге. Первой завершила шаровку четвертая полеводческая бригада, а затем и весь колхоз. Зябля тт. Костин, Мокриной и Савиловой первыми приступили к прорывке свеклы на своих участках.

Председатель колхоза т. Елустахов, агроном т. Бондаренко внимательно следят за качеством обработки посевов, создают свекловодам условия для выполнения обязательств. Правление решило ежемесячно выдавать денежные авансы колхозникам, занятым на возделывании свеклы. Это подняло заинтересованность зябля в том, чтобы все работы на уходе за посевами были выполнены в срок и при высоком качестве.

Большую помощь колхозным свекловодам оказывают механизаторы Паутовской МТС. На плантациях работают пропашные тракторы, культиваторы, газовые опылыватели, смонтированные на автомашинах, используются и другие средства борьбы с сорняками и сельскохозяйственными вредителями.

Г. РАДЧЕНКО, ст. агроном Быстроистонского совхоза.

На полях стоит тревожная тишина

Ровные, хорошо разделанные поля колхоза имени Димитрова. Зеленой росы всходы пшеницы. Словно по гигантской линейке расчерчены квадраты кукурузы. Здесь потрудились механизаторы Степной МТС. В предпосевной кампании и во время сева трактористы бригад, возглавляемых тт. Руденко, Свиштуновым, Савосьянских, тщательно готовили почву, в сжатый срок провели посев пшеницы, мастерами посеяли квадратно-гнездовым способом кукурузу.

В период предпосевной кампании и сева коллективы полеводческих и тракторных бригад работали четко и слаженно. Так было и в колхозах «Ленинский путь», имени Багановича, имени Сталина.

Но как только закончился сев, наступило полное затишье. На полях колхозов имени Димитрова, имени Сталина появились сорняки, но тишина не нарушается — к прополке посевов никто не приступает. Некоторое оживление наблюдается только в бригаде, руководимой т. Фильчаковым. Но и здесь выделенный на культивацию трактор часто простаивает.

Нынешняя зябля очень благоприятная для Кузундунской степи — часто идут дожди. И отдельные недальновидные хозяева решили, что высокий урожай уже обеспечен. Они явно переоценивают обстановку, забывая о том, что сорняк, размножаясь, могут свести на нет результаты большого труда хлеборобов в период посевной, погубить урожай. Беспечность и благодушие привели к тому, что в бригадах Радиского и Колганова даже еще не готовились к проведению культивации пропашных культур, хотя сроки этой работы истекают.

Секретарь райкома партии по зоне Степной МТС т. Хатунский тоже поддался благодушным настроениям, не нацеливает партийные организации на усиление борьбы за урожай.

В. ДОРНА, (Наш соб. корр.), Михайловский район.

За сорняками пшеницы не видно

По всему Якимскому району зазеленели квадраты кукурузы, быстро растут хлеба. Но после дождей на всех полях поднялись и сорняки. Они быстро развиваются, и промышленность с обработкой междурядий грозит большими потерями урожая.

Однако борьбу с сорняками начали только в сельскохозяйственной артели «Знамя Ленина» — там сейчас борются кукурузу. А во всех остальных колхозах на полях никто не выходит. Вот уже несколько дней подряд в районе отмечают так называемый «праздник бороды». И пока в седах надрыгаются бабы, хлеба зарастают сорной травой.

же колхоза попытаться бороновать посевы пшеницы, но бригады т. Шарлат почему-то боронование прекратили. Время упущено, и сейчас осот на некоторых массивах уже обогнал в росте культурные растения. Нужно немедленно начать ручную прополку. Но руководители колхоза об этом и не думают.

Не ухаживают за посевами и в сельскохозяйственной артели имени Жданова. А они здесь засорены еще больше, чем в колхозе имени Андреева. В отдельных местах за сорняками не видно пшеницы. Бригады первой полеводческой бригады т. Фролов не раз обращалась к колхозному агроному т. Головкину с просьбой выехать на поля и посоветовать ему, как их обрабатывать, помочь в организации этой работы. Тов. Головкин побывала в этой бригаде, но ничего не посоветовала и не предприняла. Бригады тракторной бригады, которая обслужи-

живает этот колхоз, т. Печенкину пришла директива из Якимской МТС от главного агронома т. Лаксеева в письменном виде — забороновать 2000 гектаров. Агроном не удосужился выехать в поле, директива осталась невыполненной. Колхоз не забороновал ни гектара кукурузы, она еще больше зарастает сорняками.

Этот факт говорит о том, что руководители МТС оторвались от жизни, даже своими тракторными бригадами они руководят при помощи бумаг. Потому они и не знают, что делается на местах, ничего не предпринимают по уходу за посевами.

А пора бы отказаться от практики бумажного руководства, выкинуть в дела артелей, организовать по-настоящему борьбу с сорняками. Этого настойчиво требует обстановка.

Н. МУРАТОВ, (Наш соб. корр.) Якимский район.

Сельскохозяйственные посты сообщают

Во второй полеводческой бригаде колхоза «Память Кирова» хорошие всходы кукурузы. Но развитые растения мешают борю, образовывавшиеся после недавних дождей. В соседнем колхозе имени Калинина произвели боронование, разрыхлили борю, и кукуруза быстро пошла в рост. Бороновать всходы кукурузы решила была и бригада второй бригады колхоза «Память Кирова» т. Вишневецкий. Но после первого же заез-

Нет заботы об урожае

да агрегат прекратил работу. Так и остался этот участок необработанным.

Механизаторы Змеиногорской МТС ведут сейчас междурядную обработку свеклы и подсолнечника в четвертой бригаде того же колхоза. Качество работ очень плохое. Дело в том, что на культиваторах тугие лапы и их негде заточить. В МТС ехать далеко. Можно было бы организовать заточку лап на месте, но председатель колхоза т. Боровакин не хочет этим заняться,

мол, пусть МТС сама беспокоится. Так и пускают культиваторы с тупыми лапами. Земля они рылят, а сорняки все остаются.

Скоро настанет пора культивировать кукурузу, и «проблему» заточки лап нужно решить немедленно.

В. ШАПОРЕВ, Третьяковский район.

3. В поисках новых методов организации хозяйства*

Автобус идет по уютанной дороге. Вдоль обочины ровной полосой тянутся поля. Мы с удовольствием следим за этой изумительно четкой зеленой границей. Немного приподнявшись: у нас, на Алтае, нередко видишь ключеватые, неряшливо обработанные края полей, примыкающих к дорогам. И мы думаем, что механизаторы Ставрополя стремились не только к внешней красоте, но и дорожки каждому метром земли.

Еще до знакомства с колхозниками или трактористами мы понимали, что едем в культурным и рачительным хозяевам. И эти ожидания всегда оправдывались — в Ставрополе нашей делегации показала действительно хорошие, достойные поразения хозяйства.

В колхозе имени Сталина Ново-Александровского района пошла еще дальше. Там для откорма строят выкормочные свинарники, а рядом с ними — открытые площадки. Длинные свинарники почти без окон (так теплее, в том же, в темноте свиньи быстрее тучнеют) разделены на секции. Зимой в них содержится 20 свиней, а летом, когда площадь свинарника увеличивается за счет открытой площадки, 30 и больше.

Площадка обнесена сеткой, пол в ней зацементирован. Колхозные механики провели на каждую площадку водопровод и установили душ. Свиньи в жару охотно пользуются этими «дарами цивилизации» и быстро прибавляют в весе.

В Ставрополе перед тем, как строить животноводческие помещения, думают, где их ставить, чтобы подсобные пехи были общими для нескольких скотных дворов.

В Патгогорском молочно-коровьем хозяйстве производят значительные повышения производительности труда дойок. В этом году дойкая из них обслуживает больше 40 коров, а прекрасно справляется с делом за свои восемь рабочих часов.

Важно здесь убирать скребками, а не с помощью тележек, и сразу увозят его на границу поля, складывают там в бурты. В этом совхозе отказались от навозохранилищ — лишние затраты.

Пробуют здесь и соединять гурты крупного рогатого скота, но делают это постепенно. Пока создают гурты по 100 голов, потом попробуют увеличить их до 200, широко пользуясь при этом электротолкателями. Для удобства механизированной дойки коров на пастбище механики изготовили передвижную установку — каркас стояла на 3—4 коровы, сделанный из легких труб.

Все это, вместе взятое, заметно отражается на снижении трудовых затрат. В этом году на производство центнера молока затрачивается примерно 6 часов. В совхозе как-то из любопытства сравнили затраты труда в животноводстве с показателями американских хозяйств. Оказалось, что в животноводстве в 1955 году затраты труда были на уровне американских, а в этом году будут значительно снижены.

Всюду нас прежде всего поражала сочетание огромного размаха с скупостью и подсчетами. Почти любой колхоз в Ставрополе не останется перед тем, чтобы израсходовать несколько миллионов рублей на строительство, но будет по десяткам, сотням бойки экономить на так называемых мелочах. Собственно, у хороших хозяев так оно и должно быть. Экономия в мелочах создает те средства, на которые строятся крупные животноводческие помещения, а те, в свою очередь, позволяют экономить труд, средства, корма и т. д. Основание. Началось опубликовано в «Алтайской правде» 23 и 26 мая.

Использовать возможности, предоставленные новым порядком планирования, в хозяйствах Ставрополья интенсивно развиваются те отрасли производства, которые наиболее выгодны в данных условиях, умеют учитывать погодно-климатические и другие особенности хозяйства, его месторасположение и т. д. Например, пригородные колхозы и совхозы умеют пользоваться своим положением, чего, к сожалению, не скажешь о большинстве наших пригородных хозяйств. Специфика таких хозяйств заключается в том, что они стремятся производить больше овощей, молока, яиц, фруктов, то есть всех тех продуктов, что так нужны городу.

Исходя из этой самой специфики, 25-й Патгогорский молочный совхоз построил неважно большой, на 760 квадратных метров, тепличный комбинат и снабжает город свежими овощами; колхоз «Пролетарская воля» осваивает каждый квадраток свободной пригодной земли под овощи, закладывает новые сады. Доходы от реализации

лиц, овощей, молока составляют большую часть общего дохода колхоза.

Мы побывали в нескольких хороших колхозах, но достаточно, пожалуй, рассказать более подробно об одном из них, чтобы дать представление о характерных для передовых ставропольских колхозов чертах — о колхозе имени Сталина Ново-Александровского района. Многие из того, что сейчас широко распространено в Ставропольском крае, зародилось и испытывалось именно в этом хозяйстве, в частности, клеточное содержание кур.

За последнее время в станице Григорипольской побывало множество делегаций из разных республик, краев и областей страны, из соседних хозяйств. Всем надо показать хозяйство, рассказать об его экономике. Откровенно говоря, хлопот в связи с приемом делегаций у руководителей прибавилось. Но они прекрасно понимают значение обмена опытом — сами учились и до сих пор продолжают учиться многому у других — и поэтому стараются полностью удовлетворить интерес гостей.

Приведем некоторые цифры, чтобы дать общее представление об уровне развития отраслей хозяйства в этой артели. В 1955 году в колхозе было получено на 100 гектаров земельных угодий 100 центнеров молока (2.840 литров на корову), 22 центнера мяса, на 100 гектаров зерновых — 18 тысяч ян (по 150 ян на несучку). В 1956 году эти показатели намного увеличатся. Затраты труда на центнер зерна составляют 0,5 трудодня; на центнер молока — 2,3 трудодня; на тысячу яиц — 5 трудодней. Колхоз получил в прошлом году 19 миллионов рублей дохода. В этом году рассчитывают получить примерно 25 миллионов рублей, а через три—четыре года — уже 45—50 миллионов рублей.

Самое замечательное в этом хозяйстве — стремление специалистов и всех колхозников искать и искать новые возможности, пробовать новые, более эффективные методы организации производства. Здесь уже давно организовали комплексные бригады. Практика нескольких лет показала, что,

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Наладить работу молочных кухонь

Вот уже несколько дней в детской молочной кухне Октябрьского района происходит непонятные вещи. С утра здесь собирается толпа женщин с бидонами. Все ждут молока, нервничают, потому что приходится зря терять время на ожидание, к тому же многие матери спешат на работу.

Часов в 12, а pioggia и позже, сюда, наконец, привозят молоко. Но очень скоро облегченно вздохнувшим было женщинам приходится снова разочароваться. Приходит врач и опечатывает флаги, бракуя молоко.

Все началось с того, что медики нашли низкое качество продукции, поставленной гормолозаводом. Больше того, на кухню поступало молоко прямо с молочных ферм.

Медики справедливо потребовали от кухни или кипятить молоко, или не отпускать его детям. Но вот беда. Здесь нет специального оборудования для кипячения молока, кипятить его тоже не удалось.

Недавно горисполком решил, чтобы завод отпуская для кухни достаточное количество

во хорошо пастеризованного молока не в флажках, а в бутылках. Однако на предприятии невнимательно отнеслись к этому. Неподустило поступают руководители мелкооптовой базы горинтермага. Молоко на кухню отсюда доставляют с большими опозданиями. На все протесты заведующей кухней т. Жиликовой директор базы т. Останин издевательски отвечает:

— Ну, не привезли, подумаешь, какое срочное дело! Пойдет мать на рынок и купит молока!

Почти такое же положение и на кухне Центрального района.

Необходимо в самое короткое время исправить создавшееся положение. Мелкооптовая база должна подавать заявки на гормолозавод с вечера, и тогда на кухню молоко будет поступать к 8 часам утра. Надо добиться, чтобы все молоко было в бутылочках. Тогда не будет ни очередей, ни недоразумений.

К. СТЕБНЕВА, г. Барнаул.

Как мы воспитываем своих детей

— Образование у меня, товарищи, не большое, и если кто не так скажет, извините, — начал свое выступление на конференции родителей С. С. Абрамов. — Мы с женой воспитали шестерых детей...

И т. Абрамов подробно рассказал, как, несмотря на трудности, они хорошо воспитали и дали образование своим детям, четверо из которых отлично трудятся, а двое учатся в школе.

Один за другим поднимаются на трибуну преподаватели и родители. Это в клубе завода транспортного машиностроения идет конференция на тему «Как мы воспитываем своих детей», организованная работниками детского сектора клуба и детской библиотеки завода профсоюзом.

Выступление врача т. Давыдовой было выслушано с особым интересом. Ее дочь

Инна в этом году заканчивает десятый класс 31-й школы. Часто бывает, что воспитание ребенка слишком бабуют, но Инна было дано иное воспитание.

Тов. Давыдова говорит, как она привела своей дочери любовь к труду, уважение к старшим. Инна охотно помогает родителям, она стирает, моет полы, умеет приготовить обед. И это не мешает ей хорошо учиться, много читать, увлекаться химией.

Конференция прошла интересно. Состоялся большой и нужный разговор о воспитании детей, о том, как помочь им вырасти настоящими советскими людьми.

В фойе клуба родители могли побеседовать с консультантами — преподавателем т. Вайнштейн и врачом т. Пирожковой.

Л. ПАЛЕЙ.

Заявки на товары не выполняются

С введением метода централизованного и кольцевого завоза товаров Ставропольская межрайонная база ежемесячно составляет для представителей райпотребсоюзов графики плановой отборки и отгрузки товаров. Это хорошее начало. Но без в том, что начатое дело не доводится до конца.

Часто заявки на товары, составленные совместно с работниками складов и утвержденные директором межрайбазы, выполняются не полностью. Так, в адрес Волчанского райпотребсоюза должны были отгрузить 96 комплектов радиоприемника. Эти комплекты неизвестно почему оказались

отправленными в другой райпотребсоюз, где в них не ощущалось острого недостатка.

Вследствие такой небрежности колхозники и механизаторы Волчанского района не имели возможности слушать радио в поле после трудового дня.

У нас отнимает много времени выезды на Ставропольскую межрайбазу, а наши заявки все равно не выполняются.

Я. СКРЫЛЕВ, зав. торговым отделом Волчанского райпотребсоюза.

Не ремонтируют, а ломают

Дом № 122 по улице Гоголя уже в течение многих лет нуждается в капитальном ремонте. Улы стон давно прогнил, пол врос в землю. Долгое время жильцы писали в различные инстанции с просьбой отремонтировать здание. Наконец, в марте 1956 года управдом объявил жильцам, чтобы они освободили дом для ремонта.

Через три дня начался такой ломка, в которой особой находчивости не было. Рабочие ремстройконторы ломали почти

все двери, рамы, полы. А потом у ремстройконторы не оказалось нужных строительных материалов. Вот уже три месяца длится ремонт, а конца ему и не видно.

В свое время на ремонт дома был подвезен добротный кирпич и другие строительные материалы. Теперь их заменяют разными отходами. Чем обясняется такая комбинация — трудно понять.

А. ЧЕПАНОВ, г. Барнаул.

По материалам «Алтайской правды»

«Хорошо организовать телевидение в крае»

Под таким заголовком в № 90 «Алтайской правды» была напечатана статья, в которой говорилось о недостатках в организации телевидения в крае.

Начальник краевого управления культуры

туры т. Трушин сообщил, что управление утверждены штаты студии. В ближайшие дни работники студии телевидения будут командированы в Томск и Свердловск для изучения опыта организации телепередач.

«Больше заботы о хлеборобах в поле»

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная 15 мая в «Алтайской правде». В ней сообщалось о недостатках в обслуживании хлеборобов в поле в Мамонтовском районе.

Секретарь Мамонтовского района

КПСС т. Николенко сообщил редакции, что приняты меры по ремонту и строительству культовых станков, организованы питание, культурное обслуживание, торговля в поле.

Экономика Дрездена на подъеме

БЕРЛИН, 6 июня. (ТАСС). Прогрессивная общественность Германии и всего мира отмечает 750-летие со дня основания одного из древнейших центров немецкой культуры — города Дрездена. Празднование 750-летия годовщины Дрездена явилось спонсором достижений тружущихся округа Дрездена в экономической и культурной жизни.

В 1955 году, последнем году первой пятилетки, объем промышленной продукции, выпускаемой предприятиями округа, увеличился более чем вдвое по сравнению с 1950 годом.

Важнейшие отрасли промышленности округа — металлургическая, электротехническая, точной механики и оптики. В Ризе в годы первой пятилетки построены с помощью советских специалистов крупнейший в ГДР металлургический завод. Металлургические заводы построены также в Грециде и Фрейтаде-Делене. Продукция вагоностроительных заводов в Герлице и Баудене является одной из важнейших статей экспорта ГДР.

В ближайшем будущем начнется серийный выпуск транспортных самолетов на авиационном заводе в Кюшице. Севернее Дрездена строится атомный центр для изучения проблем использования атомной энергии в мирных целях. Здесь будет установлен атомный реактор советского производства.

Быстрыми темпами идет в округе жилищное строительство, а также строительство социальных и культурных учреждений. В Дрездене ежегодно строится 1.400 квартир, а с 1960 года жители города будут получать каждый год около 3 тысяч квартир.

Возрождается и сильно пострадавшее во время войны сельское хозяйство. Сейчас в округе насчитывается 31 народное хозяйство и 410 сельскохозяйственных производственных кооперативов. Значительно преуспели довоенный уровень по урожайности почти всех сельскохозяйственных культур. Дальше преуспевает довоенный уровень и в области животноводства.

Франко-западногерманские переговоры в Люксембурге

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). В Люксембурге закончились переговоры председателя Совета министров Франции Ги Молле и канцлера ФРГ Аденауэра, в которых приняли участие также французский и западногерманский министры иностранных дел Кристиан Пино и Фрих Брентано. Участники переговоров опубликовали заключительное коммюнике, в котором отмечают «общность их точек зрения на международное положение». В этом документе говорится также, что они договорились о тексте совместных директив экспертов двух стран для выработки соглашений (по франко-западногерманским проблемам), которые будут представлены последствием на утверждение парламентам двух стран.

Судя по сообщениям парижской печати, Ги Молле и Аденауэр удалось прийти к соглашению относительно разрешения саарской проблемы: Саар будет официально политически присоединен к Федеративной Республике Германии с 1 января 1957 года. Экономическое присоединение Саара к ФРГ осуществится в течение трехлетнего периода, начиная с 1 января 1957 года. Условия этого присоединения будут разработаны специальной комиссией, состоящей из французских и западногерманских экспертов.

В порядке возмещения утраты выгод, которые Франция извлекала на ее «экономического союза» с Сааром, она добилась права до 1970 года эксплуатировать саарские угольные шахты Вардт, и добыть там за этот срок 66 миллионов тонн угля. Кроме того, правительство ФРГ обязалось в течение этого срока продать Франции еще 24 миллиона тонн угля.

Французская делегация получила также согласие Аденауэра на строительство Мозельского канала при почти одинаковом финансовом участии в этом строительстве Западной Германии и Франции. Однако она была вынуждена согласиться изменить

Эскадра советских военных кораблей прибыла с визитом в албанский порт Дуррес

ТИРАНА, 5 июня. (ТАСС). Сегодня утром в албанский порт Дуррес прибыла с визитом дружная эскадра советских военных кораблей под флагом командующего Черноморским флотом адмирала В. А. Касатонова. В составе отряда крейсер «Михаил Бутузов», эскадренные миноносцы «Бесемный» и «Безукорниенный».

Город и порт Дуррес в праздничном убранстве. На кучковых полотнищах печатны слова: «Добро пожаловать, дорогие друзья!» «Слава Советскому Союзу!» «Да здравствует вечная и нерушимая албанско-советская дружба!».

В 10 часов корабли выстраиваются на рейде. С крейсера «Михаил Бутузов» раздается 21 залп — салют наций. В ответ слышатся приветственные залпы орудий береговой обороны.

Для встречи адмирала В. А. Касатонова выходит ватер с начальником генерального штаба Албанской народной армии генерал-майором Арифом Хасо и военным атташе СССР в Албании полковником А. А. Новиковым.

Командующий Черноморским флотом В. А. Касатонov сходит на берег. Его встречают первый заместитель председателя Совета министров и министр народной обороны Бекир Балуку, первые заместители председателя Совета министров Того Нуши и Мануш Муфтули, члены Центрального Комитета АНП, члены правительства, генерал Народной армии, сотни трудящихся города Дурреса.

Встречать советскую эскадру прибыли также Чрезвычайный и Полномочный посол СССР в Албании И. И. Крылов и ответственные сотрудники советского посольства.

Исполняются гимны Советского Союза и Народной Республики Албании. Под звуки марша адмирал В. А. Касатонov обходит почетный караул албанских военных моряков.

Адмирал В. А. Касатонov, руководитель Албанской партии труда и албанского правительства направляется в центр города, где собрались тысячи жителей Дурреса и его окрестностей. По случаю прибытия отряда советских военных кораблей здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся.

Советских гостей горячо приветствовал первый заместитель председателя Совета министров и министр народной обороны Бекир Балуку.

Выступивший с ответным словом адмирал В. А. Касатонov пердал населению Дурреса и всему албанскому народу сердечный привет и наилучшие пожелания от моряков Черноморского флота, от советского народа.

На митинге долго не смолкают дружные аплодисменты и возгласы в честь Советского Союза, его славных вооруженных сил, в честь всего советского народа.

Позже адмирал В. А. Касатонov в сопровождении большой группы советских офицеров и матросов возложил венок на могилу партизан, павших в борьбе за освобождение своей родины от фашистского ита.

На церемонии возложения венок присутствовали Бекир Балуку, Того Нуши, Мануш Муфтули, посол СССР в Албании И. И. Крылов.

В честь командующего Черноморским флотом В. А. Касатонова исполком Дурресского городского народного Совета дал сегодня обед.

Физкультура и спорт

Городская спартакиада

Близится к концу городская спартакиада низовых коллективов физкультуры г. Барнаула. Уже прошли соревнования по стрельбе, спортивной гимнастике, баскетболу, волейболу и велосипедным гонкам.

Интересно прошли волейбольные соревнования. Лидером соревнований в первой группе оказался мужская команда радиоавода и женщины второго райсовета общества «Динамо».

Среди команд второй группы первенствовали мужская команда завода транспортного машиностроения и женская команда Восточного поселка.

Особенно интересно прошли игры среди команд высших учебных заведений. В этой группе первые места уверенно заняли мужская команда сельскохозяйственного института и женская команда педагогического института.

Вторые места у мужчин завоевали студенты института сельскохозяйственного машиностроения, а у женщин — медицинский институт. Мужская команда медицинского института заняла третье место. Девушки института сельскохозяйственного машиностроения оказались на третьем месте.

В группе средних учебных заведений лидеры соревнований оказались юноши индустриального техникума и девушки медицинского училища. Вторые места заняли мужская команда текстильного техникума и женская команда культурнопросветительского техникума. Юноши культурнопросветительского и девушки педагогического техникума завоевали третьи места.

В прошедшее воскресенье на Эмемогорском трампе прошли соревнования по велосипедным гонкам.

Самого начала второго тайма хозяева поля ведут активную атаку, но добиться перелома в игре им все же не удается. На 75-й минуте гостей спасает штанга, а на 77-й минуте атака хозяев заканчивается взятием ворот. Чужаки сильным ударом в нижний угол заставляют хозяев поля в третий раз вынуть мяч из сетки.

В оставшееся время результат игры не изменился. Таким образом, хозяева получили право выступать в финале кубка края.

В г. Рубцовске состоялся второй полуфинал. Местная команда «Рубцовцы» II принимала барнаульскую команду «Динамо». Победили динамовцы со счетом 5:1. Они получили право выступать в финале кубка края.

Финал состоится 8 июня на стадионе «Динамо».

Д. ПЕТРЯЕВ.

Розыгрыш кубка края по футболу

В г. Чесноковке состоялась полуфинальная игра на кубок края по футболу. Хозяева поля принимали команду барнаульского «Динamo». До той встречи оба коллектива имели по одному выигрышу.

В день игры моросил мелкий дождик, играть было трудно. С первых минут игры атакуют хозяева. Они все время создают опасные моменты у ворот противника. На 10-й минуте, воспользовавшись замешательством у ворот вратаря, Петр Попов с близкого расстояния забивает первый гол. Хозяева поля бросаются в атаку, но четкая игра защитников не приносит им успеха.

Гости все чаще появляются на штрафной площадке вратарей, и после разгранной комбинации Ефремовым сильным ударом в верхний угол забивает второй гол. Со счетом

2:0 заканчивается первая половина игры.

Самой начала второго тайма хозяева поля ведут активную атаку, но добиться перелома в игре им все же не удается. На 75-й минуте гостей спасает штанга, а на 77-й минуте атака хозяев заканчивается взятием ворот. Чужаки сильным ударом в нижний угол заставляют хозяев поля в третий раз вынуть мяч из сетки.

В оставшееся время результат игры не изменился. Таким образом, хозяева получили право выступать в финале кубка края.

Финал состоится 8 июня на стадионе «Динамо».

Б. БАРИНБЕРГ.

Закончилась мотоциклетные соревнования на первенство страны

Закончилась соревнования мотоциклистов на первенство страны. В них приняло участие около 300 сильнейших спортсменов.

Сильнейшие мотоциклисты страны оспаривали командное и личное первенство СССР. 1956 года. За шесть дней они прошли более чем 2.000-километровую дистанцию, преодолевая на своем пути броды, крупные подъемы и спуски, канавы, вры и кустарники.

В этих трудных, впервые проводимых в Советском Союзе по международным правилам шестидневных соревнованиях первенство страны завоевали спортсмены, участвовавшие в состязаниях на различных классах мотоциклов: москвичи мастер спорта Д. А. Косиков («Динамо»), мастер спорта В. Т. Бойко («Трудовые резервы»), рижский дсаофовец, мастер спорта Р. Я. Решеткин, спортсмены Рамосовской области В. Н. Михайлов и колосовник Б. Г. Медведев.

(ТАСС).

На международном шахматном турнире в Чехословакии

ПРАГА, 6 июня. (ТАСС). Вчера состоялся третий тур международного шахматного турнира в Марианске-Лазне (Чехословакия). Закончилось пять партий, из них четыре — Фидли (Чехословакия), Флор (СССР) — Уйтелки (Чехословакия), Дворинский (Польша) — Рагозин (СССР), Шталберг (Швеция) — Ульман (ГДР). Рей-

Жилищное строительство в Китае

ПЕКИН, 6 июня. (ТАСС). В первой пятилетке (1953—1957) в Китае для рабочих и служащих было построено жилых домов площадью в 46 миллионов квадратных метров. К настоящему времени уже построено 39 миллионов квадратных метров жилой площади.

Возрождается и сильно пострадавшее во время войны сельское хозяйство. Сейчас в округе насчитывается 31 народное хозяйство и 410 сельскохозяйственных производственных кооперативов. Значительно преуспели довоенный уровень по урожайности почти всех сельскохозяйственных культур. Дальше преуспевает довоенный уровень и в области животноводства.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). Выступления представителей политических групп с объяснением мотивов голосования по вопросу о доверии правительству продолжались в Национальном собрании до позднего вечера. Ряд правых депутатов, сделав различные оговорки по поводу общей политики правительства, выразил готовность поддержать его мероприятия в Алжире. Некоторые из них, например, бывший генерал-губернатор Алжира Сулейх («социальная республиканец»), потребовали подавления всякого движения в пользу мирного урегулирования алжирской проблемы.

Представители правых и крайних групп злобно реагировали на выступление члена союза прогрессивных республиканцев Пьера Кота, который подчеркнул необходимость немедленно начать переговоры с представителями алжирского народа. Эти переговоры, сказал он, должны основываться на праве народов располагать своей судьбой. Пьер Кот высказался за то, чтобы были приняты во внимание предложения премьер-министра Индири Перу по алжирскому вопросу.

Правые депутаты пытались превратить речь Кота и выкрикивали оскорбления по его адресу. Коммунисты аплодировали оратору.

В заключение дебатов слово взял председатель Совета министров Ги Молле. Он отстаивал политику правительства и заявил, что алжирская проблема входит в компетенцию одной лишь Франции. Мы не хотим ни посредников, ни третьих лиц для ее урегулирования, сказал он. Ги Молле утверждал, что право народов располагать своей судьбой «ограничивается уважением права других и уважением меньшинств. Оно ограничивается также необходимостью не ставить под угрозу мир во всем мире».

После выступления Ги Молле был объявлен перерыв до 22 часов по местному времени.

После перерыва на голосование была поставлена резолюция, внесенная социалистом Делре, в которой говорится, что Национальное собрание одобряет проводимую правительством «политику экономического и социального прогресса, защиты стабильности валюты, международного мира, гармонизации отношений с марокканскими и тунижскими государствами, умиротворения и реформ в Алжире, развития заморских территорий».

Правительство поставило вопрос о доверии, требуя принятия этой резолюции.

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Франс Пресс, в результате голосования, состоявшегося вчера под председательством Ги Молле в Национальном собрании, правительство Ги Молле получило вотум доверия. В поддержку правительства проголосовал 271 депутат, против — 59; воздержалось около 200 депутатов.

Исполняются гимны Советского Союза и Народной Республики Албании

Исполняются гимны Советского Союза и Народной Республики Албании. Под звуки марша адмирал В. А. Касатонov обходит почетный караул албанских военных моряков.

Адмирал В. А. Касатонov, руководитель Албанской партии труда и албанского правительства направляется в центр города, где собрались тысячи жителей Дурреса и его окрестностей. По случаю прибытия отряда советских военных кораблей здесь состоялся многолюдный митинг трудящихся.

Сопровождаются в восточной Индии

В честь командующего Черноморским флотом В. А. Касатонова исполком Дурресского городского народного Совета дал сегодня обед.

В этот же день в восточной Индии уничтожено свыше 30 тыс. домов и затоплено тысячи акров земли. Всего от стихийного бедствия пострадало 500 тыс. человек.

Решение ЦК Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 5 июня. (ТАСС). Пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии принял резолюцию по вопросу о молодежи. Как указывается в резолюции, учитывая большую тягу французской молодежи к коммунизму, пленум решил передать на обсуждение предстоящего XIV съезда партии предложение о создании союза коммунистической молодежи Франции.

Самолеты Израиля нарушили воздушное пространство Египта

НЬЮ-ЙОРК, 6 июня. (ТАСС). Как сообщила корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Газы, египетский военный представитель сегодня заявил, что Египет направил протест в смешанную египетско-израильскую комиссию по перемещению в связи с тем, что два израильских реактивных самолета нарушили 4 июня воздушное пространство Египта в районе Газы. Самолет Израиля, указал он, пролетел над городом Газы.

Изменения в составе правительства Бирмы

РАНГУН, 5 июня. (ТАСС). Бирманские газеты помещают сегодня сообщение о решении исполнительного комитета Антифашистской лиги народной свободы относительно нового кабинета Бирмы.

Новый кабинет возглавит нынешний министр обороны У Ба Све, который сохранит также свои прежний портфель.

У Ну не будет больше премьер-министром. Как председатель Антифашистской лиги народной свободы он будет заниматься чисто партийными делами.

Министры У Чжо Нейн, Такин Тин и Соо Коу Чо займут посты заместителей премьер-министра, сохранив свои прежние портфели.

В состав кабинета войдут 3 новых министра: У Тун Тин, У Тин Ньян и Такин Пан Мьяннг.

Из состава кабинета выйдут министр сельского хозяйства и лесного хозяйства Такин Бьян Дун и министр информации У Тун Вин, которые займут соответственно посты генерального секретаря и помощника генерального секретаря Антифашистской лиги народной свободы.

В поисках новых методов организации хозяйства

колхозе, и не превышают 0,25 гектара. В Уставе есть, в частности, и другой новый пункт — об установлении пенсии престарелым членам артели.

В этом же колхозе наша делегация встретилась с совершенно новым делом, ценность которого все оценили по достоинству, — со школьной бригадой колхоза. Это такая же бригада, как и все остальные, — комплексная, хозрасчетная и т. д., только в отличие от других, в ней работают учащиеся Григорьевской средней школы № 2.

Краткая история этой бригады такова. В прошлом году, когда особенно остро был поставлен вопрос о политизации молодежи, педагогический коллектив задумался над тем, как расширить рамки пришкольного участка для серьезного знакомства детей с современным сельским хозяйством. Колхоз согласился выделить ранее установленный участок земли на берегу Кубани. Понадобилось обработать эти поле машина, нужен был агроном. Вот так шаг за шагом подошли к школьной бригаде, которая начала работать с весны 1955 года.

Учащиеся встретили это событие с таким энтузиазмом, что в первый год не удалось даже включить в бригаду всех желающих. Работают на поле ребята утром с 7 до 9 часов и вечером с 5 до 7 часов вечера. В кануны работают по 7 часов в день. Из взрослых в бригаде только четверо, если не считать трактористов, — агроном, учетчик, завуч и преподаватель биологии. Летом добавляется культмассовник. Бригадир и звеньевые назначаются из старшекласников.

В этом году площадь полей этой бригады расширилась до 185 гектаров. Бригада вырывается в основном огородные и технические культуры. В дальнейшем планируются построить животноводческое помещение и передать бригаде группу ко-

ров, свиней и другого скота. Сейчас оно создает все условия для того, чтобы учащиеся в бригаде могли не только трудиться, но и хорошо отдыхать. На бригадном стане — красивое, озелененное, с добротными и удобными домами — есть духовой оркестр, библиотека. Скоро будет и плавательный бассейн. Скорее всего выстроит для бригады Дом творчества с лабораториями для занятий по агрономии, зоотехнии и механизации сельского хозяйства.

Сейчас уже школа и колхоз подводят некоторые итоги работы бригады учеников. Школа засчитывает в свой актив укрепление дисциплины, более глубокие знания ребят по биологии, их горячий интерес к сельскому хозяйству.

Колхоз усматривает в деятельности бригады и другую, практическую сторону дела. Он заинтересован в том, чтобы десятиклассники, окончив школу, оставались в колхозе, который нуждается в культурных, хорошо подготовленных людях.

Школьная бригада оправдала эти надежды. Восемь прошлых годов выпускников остались работать в колхозе. А нынешние десятиклассники пишут в своих сочинениях на тему «Кем быть?»: «Я хочу быть дояркой. Это — почетная профессия».

Знакомство с организацией труда в Старополье дало нашей делегации очень много. Мы покидали этот край высокоразвитого сельского хозяйства с твердым убеждением, что внедрение передового опыта старопольцев на Алтае будет способствовать дальнейшему подъему экономики наших колхозов и совхозов.

С. ОДОИЕНКО — зоотехник колхоза «Путь и коммунизм» Рубцовского района, Н. ЯНЧИЛИНА — научный сотрудник Алтайского научно-исследовательского института, А. БУЛГАКОВА — инструктор райкома КПСС, Г. АЛЕКСАНДРОВА — спец. корреспондент.

105. ТЕЛЕФОНЫ: справка (круглые сутки) 3-48 в 14-03, редактор 14-03, зам. редактора 15-48, ответ секретаря 18-12, зам. ответ. секретаря 4-54, ОТДЕЛЫ: партийная жизнь и пропаганда 4-71, промышленно-транспортный межцеховой связи 13 в городской 17-78, упр. издательством 10-71, прием звонков 3-46 в зв. отделе объявлений в бухгалтерия 17-05, типография 7-34, 3-81.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, возможны грозы, ветер западный 5—10 метров в секунду, температура 20—25 градусов тепла.

В последующие два дня — переменная облачность, местами слабые осадки, ветер 3—7 метров в секунду, температура ночью 5—10, днем 19—24 градуса тепла.

Редактор М. АБРАМОВ.

Барнаульский строительный техникум

Министерства строительства предприятий металлургической и химической промышленности СССР

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1-й и 3-й курсы дневного и 1-й курс вечернего отделений

Техникум готовит:

техников-строителей

по промышленному и гражданскому строительству,

техников-технологов

по производству строительных материалов и деталей,

техников-теплотехников

по производству теплоизоляционных работ.

Срок обучения поступающих на 1-й курс — 4 года, на 3-й курс — 2 года 6 месяцев.

Срок обучения на вечернем отделении для рабочих строительного производства 5 лет, для лиц, имеющих трехлетний стаж работы мастерами, — 3 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7 классов на 1-й курс и не ниже 10 классов на 3-й курс. Лица окончившие 7 и 10 классов на отлично, принимаются на 1 и 3 курсы без приемных экзаменов.

Остальные поступающие на 1-й курс подвергаются экзаменам по физиологии, русскому языку (письменно-диктант), по русскому языку и литературному чтению (устно) и по математике (устно). Поступающие на 3-й курс подвергаются экзаменам по русскому языку и литературе (письменно-сочинение), по математике (письменно и устно). Программы экзаменов утверждены Министерством высшего образования СССР.

Начало занятий с 1 сентября 1956 года.

Обобщением техникум не обеспечивает.

Принят заявлений и выдача справок ежедневно с 9 до 20 час.

Адрес техникума: г. Барнаул, проспект Ленина, 74, тел. 1-03.

БАРНАУЛЬСКОМУ КОМБИНАТОРОЧНОМУ ЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ:

маляры, пресовщики, сварщики, грузчики, разнорабочие, автокрановщики, плотники, сторожа, вахтеры, жестянщики, электросварщики, электроплемельщики, наладчики, уборщики, электрики.

Обращаться в отдел кадров, который расположен при заводе, тел. 3-05.